
女性 男性
無回
答

青葉
区

宮城
野区

若林
区

太白
区

泉区
宮城
県内

その
他

無回
答

合計

10 1 0 8 0 0 2 0 1 0 0 11
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
3 2 0 1 2 1 0 0 0 1 0 5
7 2 0 0 2 0 4 0 1 2 0 9
4 3 0 2 0 0 1 0 0 4 0 7
3 3 0 0 1 0 1 0 1 3 0 6
4 2 0 3 0 0 0 0 1 2 0 6
0 4 0 0 1 2 1 0 0 0 0 4
6 12 0 4 3 2 3 2 0 4 0 18
0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1
37 29 1 18 9 5 12 2 4 16 1 67

企画展「教科書でたどる仙台の教育文化」アンケート集計結果

　※令和4年3月7日(月)～7月29日(金)まで外壁改修工事を実施(通常通り開館)
　　 うち5月31日(火)～6月3日(金)の期間を正面玄関改修工事のため臨時休館した

来館者数：　１,５０５　名　 　　　回収枚数： 　６７　 枚

会期　令和４年４月２９日～令和４年７月３日

　企画展「教科書でたどる仙台の教育文化」は令和４年４月２９日(金・祝）から令和４年７月３日(日）まで開
催しました。今回は当外壁改修工事のため外観が工事用の足場や防護ネットに覆い尽くされて、期間中は
大変ご迷惑を掛けし申し訳ございませんでした。工事期間でも当館は開館を続け、当企画展を開催させて
いただきました。ただ、お客様が出入りする正面入口の塗装時だけは、一週間ほど閉館させていただきまし
た。会期中は1,505名の皆様にご来館いただき誠にありがとうございました。
　今回の企画展は学制公布から150年を迎えたこともあり、当館で所蔵している藩政時代の武士や庶民の
教育に使われた四書五経や、往来物などの教科書、近代の新しい教科書や戦時下の墨塗り教科書、さら
には現代に至る教科書の数々を紹介しました。併せて教育文化に関連する掛図や写真などの資料も展示
しました。およそ２００年にわたる教科書の展示を通して仙台地方における学びの文化の変遷をご覧いただ
くことができたのではないかと思います。
　当企画展では、教科書のコピーも用意しておりふだんよりも時間を掛けてご覧いただけいたと思われま
す。その中でアンケートにご協力いただいた皆様には、率直な感想もご記入いただき、今後の企画に生か
していきたいと考えます。また励ましのことばもいただき職員の励みともなりました。心から感謝申し上げる
とともに、今後も皆様のご意見を受けてより良い資料館の運営に努めてまいります。

１　性別、年代、居住地

年代別

小学生以下

合計

中学生
16～19歳

60歳代
70歳以上
無回答

20歳代
30歳代
40歳代
50歳代

　年代に偏ることなく回答いただいていますが、新型コロナウイルス感染症拡大防止のため榴岡公園の桜
祭りが中止になり、その影響もあって例年より豊齢者(６５歳以上）の方の利用が少なかったように見られま
す。一方で新型コロナウイルス第６波の収束により県外からご来館いただくお客様も見られるようになりまし
た。

居住地（仙台市外）内訳

宮城県内
岩沼市１名

その他の都道府県
山形県２名、岩手県１名、北海道２名、茨城県１名
東京都５名、神奈川県１名、愛知県１名、京都府１名

小学生以下

16%
中学生
0%

16～19歳
8%

20歳代
13%

30歳代
10%

40歳代
9%

50歳代

9%

60歳代
6%

70歳以上
27%

無回答
2%

年代別

青葉区

27%

宮城野区
13%

若林区

7%
太白区
18%

泉区
3%

宮城県内

6%

その他

24%

無回答

2%

地域別

女性
55%

男性
43%

無回答
2%

男女別



はじめて 2回目 3回目
4回
以上

無回
答

はじ
めて

2回
目

3回
目

4回
以上

無回
答

5 6 0 0 0 9 5 1 3 0
0 0 0 0 0 1 1 0 7 0
3 2 0 0 0 1 1 0 3 0
6 1 0 2 0 5 3 0 4 0
5 0 1 1 0 0 0 0 2 0
3 1 1 1 0 2 2 0 0 0
4 1 0 1 0 13 2 1 0 0
0 0 0 4 0 0 0 0 0 1
5 3 0 10 0 31 14 2 19 1
0 0 0 0 1
31 14 2 19 1

外観・内観
常設展
示

企画展
示

四連隊
コーナー

印刷
物

行事・
講座

体験
学習
室

その他
無回
答

3 4 4 2 2 2 7 1 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0
3 4 3 2 1 0 1 0 0
2 5 5 5 1 0 2 0 0
3 5 5 5 2 1 3 0 0
0 4 4 3 2 2 0 0 0
2 4 5 2 1 0 1 1 0
2 4 4 1 1 2 0 0 0
6 9 13 3 2 8 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 1
21 39 43 23 12 15 14 2 1

太白区
若林区

泉区
宮城県内
その他

３　気に入ったところ(複数回答)

無回答
50歳代
60歳代
70歳以上

30歳代
40歳代

合計
無回答

合計

今回の企画展では初めてお越しいただくお客様と２回以上のお越しいただいたお客様の割合がほぼ同じく
らいとなりました。「教科書」の展示ということで小学生からどの年代にも関心があったと思われます。会期
中は大学生の方の見学も目立ちました。

30歳代

無回答
合計

50歳代
60歳代
70歳以上

16～19歳

　企画展示をあげられる方が一番多く見られました。当企画を楽しみにお越しいただいたのではないかと思
われます。一方で「外観・内観」と答える方が少なく、工事や地震による内壁亀裂の影響があるものと思わ
れます。

年代別

20歳代

40歳代

16～19歳
20歳代

小学生以下
中学生

居住地別

青葉区
宮城野区中学生

年代別

小学生以下

２　来館回数

0

5

10

15

20

25

30

35

は
じ
め

て
2
回
目

3
回
目

4
回
以

上

無
回
答

２ 来館回数 居住地別

無回答

その他

宮城県内

泉区

太白区

若林区

宮城野区

青葉区

（人）

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

外観・内観 常設展示 企画展示 四連隊コー

ナー

印刷物 行事・講座 体験学習

室

その他 無回答

３ 気に入った所（複数回答）

無回答

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

16～19歳

0

5

10

15

20

25

30

35

は
じ
め
て

2
回
目

3
回
目

4
回
以
上

無
回
答

２ 来館回数 年代別

無回答

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

16～19歳

中学生

小学生以下

（人）



テレビ・ラジ
オ

新聞・
雑誌

市政だ
より・ま
ちりょく

ホーム
ページ

ちらし
来館し
て

その他
無回
答

1 0 0 1 1 1 7 0
0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 2 0 0 3 0
0 0 1 1 2 4 1 0
0 0 0 2 1 4 0 0
0 0 0 1 3 2 0 0
0 0 0 1 1 4 0 0
0 0 1 0 3 0 0 0
0 1 5 1 10 1 0 0
0 0 0 0 0 0 0 1
1 1 7 9 21 16 11 1

テレビ・ラジ
オ

新聞・
雑誌

市政だ
より・ま
ちりょく

ホーム
ページ

ちらし
来館し
て

その他
無回
答

0 0 0 4 5 3 6 0
0 0 1 0 4 2 2 0
0 0 2 0 2 0 1 0
0 0 3 2 3 2 2 0
0 0 1 0 1 0 0 0
1 0 0 0 3 0 0 0
0 1 0 3 3 9 0 0
0 0 0 0 0 0 0 1
1 1 7 9 21 16 11 1

　「チラシ」「ホームページ」「市政だより等」の順になり、毎回町内会や学校や市民センター等にチラシの配
布をお願いしていることから、チラシやポスターの影響は大きいものと思われます。
　また、ホームページではTwitterやYouTubeでも広報を心がけておりその成果も見られます。関連行事など
は市政だより等で気づかれる方が多く見られました。

60歳代
70歳以上
無回答

年代別

無回答
合計

中学生
16～19歳
20歳代
30歳代
40歳代
50歳代

宮城県内

４　今回の企画展をどこで知ったか(複数回答)

小学生以下

宮城野区
若林区
太白区
泉区

その他

合計

居住地別

青葉区

0

5

10

15

20

25

テレビ・ラ

ジオ

新聞・雑誌 市政だよ

り・まちりょ

く

ホーム

ページ

ちらし 来館して その他 無回答

４ 今回の企画展をどこで知ったか（複数回答） 年代別
無回答

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

0

5

10

15

20

25

テレビ・ラジ

オ

新聞・雑誌 市政だよ

り・まちりょ

く

ホームペー

ジ

ちらし 来館して その他 無回答

４ 今回の企画展をどこで知ったか（複数回答） 居住地

別
その他

宮城県

内
泉区

太白区

若林区



電車 バス
自家用
車

自転
車・徒
歩

その
他

無回
答

電車 バス
自家
用車

自転
車・徒
歩

その
他

無回
答

4 0 3 4 0 0 8 2 2 6 0 0
0 0 0 0 0 0 1 0 1 7 0 0
1 0 1 2 1 0 1 0 1 3 0 0
2 0 2 5 0 0 6 0 3 3 0 0
4 0 1 2 0 0 0 0 2 0 0 0
3 0 1 1 1 0 2 0 1 1 0 0
3 0 0 3 0 0 5 1 4 4 2 0
1 0 1 2 0 0 0 0 0 0 0 1
5 3 5 5 0 0 合計 23 3 14 24 2 1
0 0 0 0 0 1
23 3 14 24 2 1

６　今回の企画展「教科書でたどる仙台の教育文化～江戸・明治から現代～」の内容はいかがでしたか

とても満足 満足 ふつう 不満
とても
不満

無回
答

とても
満足

満足 ふつう 不満
とても
不満

無回
答

5 5 1 0 0 0 3 13 2 0 0 0
0 0 0 0 0 0 6 3 0 0 0 0
4 1 0 0 0 0 4 1 0 0 0 0
2 5 1 1 0 0 4 6 1 1 0 0
3 2 2 0 0 0 1 1 0 0 0 0
3 3 0 0 0 0 1 3 0 0 0 0
1 5 0 0 0 0 12 3 1 0 0 0
2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
11 7 0 0 0 0 31 30 4 1 0 1
0 0 0 0 0 1
31 30 4 1 0 1

　「満足」とお答えいただいた方がほとんどでした。ありがとうございます。わずかですが「ふつう」とお答えいただいて
いる方もいらっしゃいます。教科書ということで難しい点もあったかと思いますが、今後さらに展示の工夫を図ってい
きたいと思います。

５　資料館までの主な交通手段

無回答

青葉区
宮城野区
若林区
太白区

居住地別

中学生
青葉区

30歳代

合計

16～19歳

40歳代

70歳以上

年代別

60歳代
50歳代

20歳代

　徒歩や自転車が多いのですが、電車や自家用車の利用も多く見られました。気をつけたいのは楽天球団
のホームゲームが開催される週末はデーゲームが多く、公園駐車場をはじめ近隣駐車場が早い時間から
埋まり利用が難しくなります。お越しの際は、野球開催の日程もご確認いただきJR仙石線や市バスなどの
公共交通機関をご利用いただければ幸いです。

合計

40歳代

小学生以下
中学生

小学生以下

年代別

16～19歳
20歳代
30歳代

無回答

無回答

宮城野区

50歳代
60歳代
70歳以上 合計

若林区
太白区
泉区

宮城県内
その他
無回答

居住地別

泉区
宮城県内
その他

0

5

10

15

20

25

30

電
車

バ
ス

自
家
用
車

自
転
車
・
徒
歩

そ
の
他

無
回
答

５ 主な交通手段 年代別

無回答

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

16～19歳

（人）

0

5

10

15

20

25

30

電
車

バ
ス

自
家
用
車

自
転
車
・
徒
歩

そ
の
他

無
回
答

５ 主な交通手段 居住地別

無回答

その他

宮城県内

泉区

太白区

若林区

宮城野区

青葉区

（人）

0

5

10

15

20

25

30

35

と
て
も
満
足

満
足

ふ
つ
う

不
満

と
て
も
不
満

無
回
答

６ 企画展の内容はどうか 年代別

無回答

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

16～19歳

（人）

0

5

10

15

20

25

30

35

と
て
も
満
足

満
足

ふ
つ
う

不
満

と
て
も
不
満

無
回
答

６ 企画展の内容はどうか 居住地別

無回答

その他

宮城県内

泉区

太白区

若林区

宮城野区

青葉区

（人）



ぜひ来館
したい

機会が
あれば

思わな
い

無回
答

ぜひ
来館
したい

機会
があ
れば

思わ
ない

無回
答

6 5 0 0 11 7 0 0
0 0 0 0 7 2 0 0
3 2 0 0 5 0 0 0
5 4 0 0 6 6 0 0
5 2 0 0 1 1 0 0
4 2 0 0 3 1 0 0
5 1 0 0 12 4 0 0
4 0 0 0 0 0 0 1
13 5 0 0 45 21 0 1
0 0 0 1
45 21 0 1

7　また来館したいと思いますか

　ほとんどの方が「来館したい」とお答えいただきました。ありがとうございます。今年の８月中には外壁と内
壁の改修工事が終了し、今まで以上にきれいな歴史民俗資料館の建物もお楽しみいただけるので、ご来
館をお待ちしております。

小学生以下

70歳以上
無回答
合計

合計

中学生
16～19歳
20歳代
30歳代
40歳代
50歳代

年代別 居住地別

60歳代
その他

青葉区

無回答

太白区
若林区

泉区
宮城県内

宮城野区

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

ぜ
ひ
来
館
し
た
い

機
会
が
あ
れ
ば

思
わ
な
い

無
回
答

7 また来館したいと思うか 年代別

無回答

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

16～19歳

（人）

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

ぜ
ひ
来
館
し
た
い

機
会
が
あ
れ
ば

思
わ
な
い

無
回
答

7 また来館したいと思うか 居住地

別

無回答

その他

宮城県内

泉区

太白区

若林区

宮城野区

青葉区

（人）



女性 男性
無回
答

青葉
区

宮城
野区

若林
区

太白
区

泉区
宮城
県内

その
他

無回
答

合計

31 22 0 12 16 8 4 9 2 2 0 53
7 2 0 0 3 3 1 0 2 0 0 9
4 3 0 2 1 1 0 0 1 2 0 7
10 7 0 4 1 1 4 0 2 5 0 17
5 6 0 1 4 0 3 0 0 3 0 11
4 8 0 2 1 2 0 1 2 4 0 12
2 3 0 1 0 2 0 0 0 2 0 5
2 10 0 1 5 2 0 4 0 0 0 12
2 7 0 0 3 3 0 3 0 0 0 9
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
67 68 0 23 34 22 12 17 9 18 0 135合計

中学生
16～19歳

60歳代
70歳以上
無回答

20歳代
30歳代
40歳代
50歳代

　小学生の回答が一番多いのは、学校見学で来館されたときのものがほとんどかと思われます。その他
に、２０代の皆様から多くご回答いただきました。昔の道具を経験されていない方々ですが、昔のくらしに関
心を持たれてご来館いただいているのではないかと思われます。様々な年代の皆様に、懐かしんだり初め
て知ったりして楽しんでいただけたのではないかと思われます。

特別展「仙台の夏のくらし・秋のくらし」アンケート集計結果

来館者数：　6,668　名　 　　　回収枚数： 　135　 枚

１　性別、年代、居住地

年代別

小学生以下

会期　令和４年７月１６日～令和４年１１月１３日

居住地（仙台市外）内訳

宮城県内
塩釜市１名、富谷市１名、大崎市１名、名取市１名
大和町１名、石巻市１名

その他の都道府県
岩手県１名、新庄市１名、弘前市１名
東京都２名、埼玉県２名、千葉県２名、茨城県１名
栃木県２名、長野県１名、愛知県２名

小学生以下
39%

中学生

7%16～19歳
5%

20歳代
12%

30歳代
8%

40歳代
9%

50歳代
4%

60歳代
9%

70歳以上
7%

無回答

0%年代別

青葉区
17%

宮城野区

25%

若林区

16%

太白区
9%

泉区
13%

宮城県内

7%

その他

13%

無回答
0%地域別

女性

50%
男性

50%

無回答

0%

男女別



はじめて 2回目 3回目
4回
以上

無回
答

はじ
めて

2回
目

3回
目

4回
以上

無回
答

36 7 5 4 1 15 5 1 2 0
6 0 1 2 0 14 3 8 9 0
5 1 0 1 0 12 3 0 6 1
14 2 0 1 0 7 2 1 2 0
6 1 2 2 0 10 3 1 3 0
8 2 1 1 0 8 0 0 1 0
2 1 0 2 0 18 0 0 0 0
6 0 1 5 0 0 0 0 0 0
1 2 1 5 0 84 16 11 23 1
0 0 0 0 0
84 16 11 23 1

外観・内観
常設展
示

企画展
示

四連隊
コーナー

印刷
物

行事・
講座

体験
学習
室

その他
無回
答

15 15 13 14 3 4 24 1 1
2 6 5 4 1 0 2 0 0
4 4 5 4 0 1 2 0 0
15 13 13 8 3 0 0 0 0
6 7 7 3 0 0 0 0 0
8 8 10 3 1 1 0 0 0
5 5 5 2 1 1 1 0 0
7 8 8 5 3 0 0 0 0
5 3 6 4 0 1 1 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0
67 69 72 47 12 8 30 1 1

中学生

20歳代

40歳代
30歳代

無回答
合計

50歳代
60歳代
70歳以上

16～19歳

特別展を行っている企画展示室、常設展、建物の外観・内観とも来館者の気に入ったところとして回答いた
だきました。特に特別展については季節にあった展示だけに好評だったかと思います。かき氷、蚊帳の展
示に足を止めてご覧になる方が目立ちました。

中学生

年代別

小学生以下

２　来館回数

16～19歳
20歳代

小学生以下

年代別

その他

３　気に入ったところ(複数回答)

無回答
50歳代
60歳代
70歳以上

30歳代
40歳代

合計
無回答

合計

　初めての方が大変多く、特別展への関心を持っていただき当館にご来館いただいたのではないかと思わ
れます。また、今年度は３年ぶりにれきみん秋祭りを開催したので、この催しによって初めて来館された方
が多かったと思われます。一方で４回以上の方も少なくなく、当館の特別展や常設展示に日ごろから関心
を持っていただいている方がいらっしゃると思われ感謝の限りです。

太白区
若林区

泉区
宮城県内

居住地別

青葉区
宮城野区
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90
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じ
め

て
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回
目
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回
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回
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無
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２ 来館回数 居住地別

無回答

その他

宮城県内

泉区

太白区

若林区

宮城野区

青葉区

（人）

0

10
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80

外観・内観 常設展示 企画展示 四連隊コー

ナー

印刷物 行事・講座 体験学習

室

その他 無回答

３ 気に入った所（複数回答）
無回答

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

は
じ
め
て

2
回
目
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回
目

4
回
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上

無
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答

２ 来館回数 年代別

無回答

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

16～19歳

中学生

小学生以下

（人）



テレビ・ラジ
オ

新聞・
雑誌

市政だ
より・ま
ちりょく

ホーム
ページ

ちらし
来館し
て

その他
無回
答

1 1 2 4 1 38 4 2
1 1 0 3 0 4 0 0
0 0 0 1 0 6 0 0
0 1 0 6 1 9 0 0
0 0 0 3 2 6 0 0
1 0 0 3 2 4 2 0
0 0 3 0 1 1 0 0
0 0 4 2 5 1 0 0
1 2 1 0 1 3 1 0
0 0 0 0 0 0 0 0
4 5 10 22 13 72 7 2

テレビ・ラジ
オ

新聞・
雑誌

市政だ
より・ま
ちりょく

ホーム
ページ

ちらし
来館し
て

その他
無回
答

0 1 3 6 1 11 1 0
1 2 3 2 1 24 1 0
2 0 2 1 3 11 3 0
0 0 0 6 2 3 1 0
0 1 2 1 4 7 1 1
1 1 0 1 0 6 0 0
0 0 0 5 2 10 0 1
0 0 0 0 0 0 0 0
4 5 10 22 13 72 7 2

合計

居住地別

青葉区

４　今回の特別展をどこで知ったか(複数回答)

60歳代
70歳以上
無回答

年代別

宮城県内

小学生以下

宮城野区
若林区
太白区
泉区

その他
無回答
合計

中学生
16～19歳
20歳代
30歳代
40歳代
50歳代

今回は来館して特別展の開催に気づかれた方が多くいらっしゃいました。これは、３年ぶりの「れきみん秋
祭り」「みやぎの・まつり」が開催された影響も大きいかと思われます。また、ホームページをご覧になってお
越しいただいた方も多くいらっしゃいました。今年からTwitterに加えてYouTubeでの紹介も加えたことも影
響があるかと思われます。
これからも市民の皆様に様々な方法で当館の催しをお伝えできるように努力してまいります。
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80

テレビ・ラ

ジオ

新聞・雑誌 市政だよ

り・まちりょ

く

ホーム

ページ

ちらし 来館して その他 無回答

４ 今回の特別展をどこで知ったか（複数回答） 年代別
無回答

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

0

10

20

30

40

50

60

70

80

テレビ・ラジ

オ

新聞・雑誌 市政だよ

り・まちりょ

く

ホームペー

ジ

ちらし 来館して その他 無回答

４ 今回の特別展をどこで知ったか（複数回答） 居住地

別
その他

宮城県

内
泉区

太白区

若林区



電車 バス
自家用
車

自転
車・徒
歩

その
他

無回
答

電車 バス
自家
用車

自転
車・徒
歩

その
他

無回
答

5 12 25 10 0 1 4 4 12 3 0 0
4 0 2 3 0 0 5 1 6 22 0 0
6 1 0 0 0 0 6 5 4 7 0 0
7 2 2 6 0 0 2 3 7 0 0 0
2 0 4 5 0 0 1 1 12 3 0 0
3 2 4 3 0 0 3 1 2 2 0 1
1 0 2 2 0 0 8 2 3 5 0 0
1 0 5 6 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 2 7 0 0 合計 29 17 46 42 0 1
0 0 0 0 0 0
29 17 46 42 0 1

６　今回の特別展「仙台の夏のくらし・秋のくらし」の内容はいかがでしたか

とても満足 満足 ふつう 不満
とても
不満

無回
答

とても
満足

満足 ふつう 不満
とても
不満

無回
答

30 13 9 0 1 0 11 11 1 0 0 0
6 1 2 0 0 0 18 11 5 0 0 0
3 4 0 0 0 0 12 6 4 0 0 0
11 6 0 0 0 0 8 4 0 0 0 0
4 6 1 0 0 0 8 6 1 0 2 0
5 7 0 0 0 0 7 2 0 0 0 0
3 2 0 0 0 0 7 9 2 0 0 0
5 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
4 3 1 0 1 0 71 49 13 0 2 0
0 0 0 0 0 0
71 49 13 0 2 0

若林区
太白区
泉区

宮城県内
その他
無回答

居住地別

泉区
宮城県内
その他

中学生
青葉区
宮城野区

50歳代
60歳代
70歳以上 合計

60歳代
50歳代

20歳代

合計

40歳代

小学生以下
中学生

小学生以下

年代別

16～19歳
20歳代
30歳代

無回答

無回答

無回答

青葉区
宮城野区
若林区
太白区

30歳代

合計

16～19歳

40歳代

70歳以上

５　資料館までの主な交通手段

年代別 居住地別

　電車、バス、自家用車、自転車・徒歩と様々な交通手段でお越しいただいております。週末はプロ野球の
開催やその他の催しにより公園駐車場や近隣の駐車場が満車になることが多くありました。自家用車でお
越しいただいているお客様からは「駐車場はないの。」と尋ねられることもあります。大変申し訳ないのです
が、当館には専用駐車場がないためできるだけ公共交通機関をご利用いただければ幸いです。

今回の特別展の内容について多くの方から「とても満足」「満足」と回答いただいて
おりますが、「ふつう」とご回答いただく方も他の企画展と比べて少し多くなりました。
どの世代の皆様にも関心をもってご覧いただけるような展示に今後いっそう努力して参りますので、今後も
どうかご期待いただければと思います。
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５ 主な交通手段 年代別

無回答

70歳以上

60歳代

50歳代
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20歳代

（人）
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５ 主な交通手段 居住地別

無回答

その他

宮城県内

泉区

太白区

若林区

宮城野区

青葉区

（人）
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６ 特別展の内容はどうか 年代別

無回答

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

（人）

0

10

20

30

40

50

60

70

80

と
て
も
満
足

満
足

ふ
つ
う

不
満

と
て
も
不
満

無
回
答

６ 特別展の内容はどうか 居住地別

無回答

その他

宮城県内

泉区

太白区

若林区

宮城野区

青葉区

（人）



ぜひ来館
したい

機会が
あれば

思わな
い

無回
答

ぜひ
来館
したい

機会
があ
れば

思わ
ない

無回
答

28 25 0 0 11 12 0 0
5 4 0 0 21 13 0 0
4 3 0 0 15 7 0 0
10 7 0 0 10 2 0 0
7 4 0 0 9 7 1 0
9 3 0 0 8 1 0 0
4 1 0 0 8 10 0 0
9 3 0 0 0 0 0 0
6 2 1 0 82 52 1 0
0 0 0 0
82 52 1 0

無回答

太白区
若林区

泉区
宮城県内

70歳以上
無回答

7　また来館したいと思いますか

合計

合計

中学生
16～19歳
20歳代
30歳代
40歳代
50歳代

年代別 居住地別

60歳代
その他

青葉区
宮城野区

小学生以下

また来館されたいと思われる方がほとんどで大変ありがたく思います。今後も皆様に期待にそえるように魅
力ある展示に努めてまいります。
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7 また来館したいと思うか 年代別

無回答

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

（人）
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7 また来館したいと思うか 居住地

別

無回答

その他

宮城県内

泉区

太白区

若林区

宮城野区

青葉区

（人）



女性 男性
無回
答

青葉
区

宮城
野区

若林
区

太白
区

泉区
宮城
県内

その
他

無回
答

合計

26 33 0 4 12 2 21 14 3 1 2 59
5 0 0 0 3 1 1 0 0 0 0 5
4 0 0 1 0 0 1 1 1 0 0 4
8 7 0 4 3 1 3 0 0 3 1 15
1 7 0 0 5 2 1 0 0 0 0 8
9 8 0 1 1 0 5 2 1 7 0 17
6 10 0 5 1 2 4 1 2 1 0 16
7 21 0 3 10 5 0 2 2 5 1 28
10 23 0 10 9 4 3 2 3 2 0 33
1 1 1 1 0 0 0 0 1 0 1 3
77 110 1 29 44 17 39 22 13 19 5 188合計

中学生
16～19歳

60歳代
70歳以上
無回答

20歳代
30歳代
40歳代
50歳代

企画展「人力車から地下鉄へ～新しい時代の乗り物～」アンケート集計結果

来館者数：　7,231　名　 　　　回収枚数： 　188　 枚

１　性別、年代、居住地

年代別

小学生以下

会期　令和４年１１月２６日～令和５年４月１６日

居住地（仙台市外）内訳

宮城県内
塩釜市１名、富谷市１名、大崎市１名、名取市１名、岩沼市１

名
大和町１名、石巻市１名、亘理町１名、白石市１名

その他の都道府県
岩手県１名、新庄市１名、弘前市１名、新潟県１名
東京都４名、埼玉県３名、千葉県２名、茨城県１名
神奈川県１名、栃木県２名、長野県１名、愛知県２名
北海道１名、札幌市１名、水戸市１名

小学生以下
31%

中学生
3%

16～19歳
2%20歳代

8%30歳代
4%

40歳代
9%

50歳代
8%

60歳代
15%

70歳以上
18%

無回答
2%

年代別

青葉区

15%

宮城野区
23%

若林区
9%

太白区
21%

泉区
12%

宮城県内
7%

その他
10%

無回答
3%

地域別

女性
41%

男性
58%

無回答
1%

男女別



はじめて 2回目 3回目
4回
以上

無回
答

はじ
めて

2回
目

3回
目

4回
以上

無回
答

37 18 2 1 1 8 5 7 9 0
0 3 0 2 0 16 9 3 16 0
3 1 0 0 0 4 5 4 4 0
11 2 2 0 0 24 7 2 6 0
2 1 2 3 0 10 7 2 2 0
6 2 3 6 0 8 2 0 3 0
6 1 2 7 0 12 5 0 2 0
11 6 3 7 0 2 0 1 0 2
6 6 5 16 0 84 40 19 42 2
2 0 0 0 1
84 40 19 42 2

外観・内観
常設展
示

企画展
示

四連隊
コーナー

印刷物
行事・
講座

体験学
習室

その他 無回答

19 10 15 7 4 2 30 4 2
2 1 2 2 1 0 3 0 0
2 1 1 1 1 0 0 1 0
11 10 12 7 4 0 0 0 0
3 5 7 3 0 0 0 0 0
14 13 14 9 3 0 0 0 0
10 12 14 7 1 2 0 0 0
14 19 25 10 4 2 0 0 0
17 18 23 8 3 3 0 2 2
1 1 2 0 0 0 0 0 1
93 90 115 54 21 9 33 7 5

中学生

20歳代

40歳代
30歳代

無回答
合計

50歳代
60歳代
70歳以上

16～19歳

居住地別

青葉区
宮城野区中学生

年代別

小学生以下

２　来館回数

16～19歳
20歳代

小学生以下

年代別

太白区
若林区

泉区
宮城県内
その他

３　気に入ったところ(複数回答)

無回答
50歳代
60歳代
70歳以上

30歳代
40歳代

合計
無回答

合計
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２ 来館回数 居住地別

無回答

その他

宮城県内

泉区

太白区

若林区

宮城野区

青葉区

（人）

0

20

40

60

80

100

120

140

外観・内観 常設展示 企画展示 四連隊コー

ナー

印刷物 行事・講座 体験学習

室

その他 無回答

３ 気に入った所（複数回答）

無回答

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代
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２ 来館回数 年代別

無回答

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

16～19歳

中学生

小学生以下

（人）



テレビ・ラジ
オ

新聞・
雑誌

市政だ
より・ま
ちりょく

ホーム
ページ

ちらし
来館し
て

その他 無回答

3 10 0 6 4 26 9 1
0 0 1 0 0 3 1 0
0 0 0 0 2 2 0 0
1 0 1 4 1 6 2 0
0 0 2 2 3 1 0 0
0 0 2 4 6 6 0 0
0 2 3 3 4 4 1 0
0 1 6 5 7 7 2 0
6 6 15 2 5 5 2 0
0 1 0 1 0 0 0 1
10 20 30 27 32 60 17 2

テレビ・ラジ
オ

新聞・
雑誌

市政だ
より・ま
ちりょく

ホーム
ページ

ちらし
来館し
て

その他 無回答

1 2 7 3 6 10 1 0
2 5 8 5 10 12 5 0
1 4 7 1 2 3 2 0
1 3 3 4 2 22 4 0
4 4 2 1 4 7 3 0
0 2 1 3 5 2 0 0
1 0 1 9 3 4 1 0
0 0 1 1 0 0 1 2
10 20 30 27 32 60 17 2

合計

居住地別

青葉区

４　今回の企画展をどこで知ったか(複数回答)

60歳代
70歳以上
無回答

年代別

宮城県内

小学生以下

宮城野区
若林区
太白区
泉区

その他
無回答
合計

中学生
16～19歳
20歳代
30歳代
40歳代
50歳代
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新聞・雑誌 市政だよ

り・まちりょ

く

ホーム

ページ

ちらし 来館して その他 無回答

４ 今回の企画展をどこで知ったか（複数回答） 年代別
無回答

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

0
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70

テレビ・ラジ

オ

新聞・雑誌 市政だよ

り・まちりょ

く

ホームペー

ジ

ちらし 来館して その他 無回答

４ 今回の企画展をどこで知ったか（複数回答） 居住地

別
その他

宮城県

内
泉区

太白区

若林区



電車 バス
自家用
車

自転
車・徒
歩

その
他

無回
答

電車 バス
自家
用車

自転
車・徒
歩

その
他

無回
答

13 28 13 6 0 1 9 5 8 8 1 0
0 0 2 3 0 0 6 6 6 26 0 0
3 0 1 0 0 0 4 1 3 8 1 0
10 1 2 3 0 0 16 14 7 1 1 0
2 0 1 5 0 0 11 7 4 1 1 0
8 1 5 2 1 0 4 3 7 0 0 0
7 1 3 3 2 0 12 0 2 3 2 0
10 0 7 10 1 0 1 1 1 0 0 2
9 5 4 14 2 0 合計 63 37 38 47 6 2
1 1 0 1 0 1
63 37 38 47 6 2

６　今回の企画展「人力車から地下鉄へ～新しい時代の乗り物～」の内容はいかがでしたか

とても満足 満足 ふつう 不満
とても
不満

無回答
とても
満足

満足 ふつう 不満
とても
不満

無回
答

32 21 5 0 0 1 12 14 3 0 0 0
1 0 2 0 2 0 18 19 5 0 2 0
2 1 1 0 0 0 11 4 2 0 0 0
9 6 0 0 0 0 24 12 3 0 0 0
5 3 0 0 0 0 11 8 3 0 0 0
12 5 0 0 0 0 3 10 0 0 0 0
9 7 0 0 0 0 10 8 1 0 0 0
11 14 3 0 0 0 2 1 0 0 0 2
10 18 5 0 0 0 91 76 17 0 2 2
0 1 1 0 0 1
91 76 17 0 2 2

若林区
太白区
泉区

宮城県内
その他
無回答

居住地別

泉区
宮城県内
その他

中学生
青葉区
宮城野区

50歳代
60歳代
70歳以上 合計

60歳代
50歳代

20歳代

合計

40歳代

小学生以下
中学生

小学生以下

年代別

16～19歳
20歳代
30歳代

無回答

無回答

無回答

青葉区
宮城野区
若林区
太白区

30歳代

合計

16～19歳

40歳代

70歳以上

５　資料館までの主な交通手段

年代別 居住地別
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５ 主な交通手段 年代別
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５ 主な交通手段 居住地別
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６ 企画展の内容はどうか 年代別
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６ 企画展の内容はどうか 居住地別

無回答

その他

宮城県内

泉区

太白区

若林区

宮城野区

青葉区

（人）



ぜひ来館
したい

機会が
あれば

思わな
い

無回
答

ぜひ
来館
したい

機会
があ
れば

思わ
ない

無回
答

31 26 0 2 18 11 0 0
2 1 2 0 24 19 1 0
3 1 0 0 12 4 1 0
9 6 0 0 26 12 0 1
6 2 0 0 11 11 0 0
14 3 0 0 6 7 0 0
10 6 0 0 13 5 1 0
17 10 1 0 1 2 0 2
18 15 0 0 111 71 3 3
1 1 0 1

111 71 3 3

無回答
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7　また来館したいと思いますか
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7 また来館したいと思うか 年代別
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7 また来館したいと思うか 居住地
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令和４年度 仙台市市民文化事業団 利用者アンケートの結果 

 仙台市市民文化事業団が管理運営を行っている各市民利用施設やミュージアム施設の管理運営において、

業務の改善やより良いサービスの提供につなげることを目的に、施設利用者・事業参加者を対象にアンケートを

実施いたしました。概要と結果は下記の通りです。アンケートの結果は、今後のサービス向上に活用し、一層の

改善を図ってまいります。 

【アンケートの概要】 

実施期間 令和 4年 12月中の各施設の開館日 

対象 各施設の有料利用者、期間中に各施設で実施の催物のうち全調査が可能な催物への参

加者（下記別表のとおり） 

配布・回収方法 配布：職員から対象者へ配布／回収：回収箱設置による 

【別表】 

施設名 対象業務・事業（時期）/回答数 

日立システムズホール仙台 

（青年文化センター） 

・施設貸出（12/1～28） /267

・「名曲のちから オーケストラ・スタンダード Vol.29」（12/16） /235

仙台銀行ホール 

イズミティ２１

・施設貸出（12/1～28） /0

仙台市歴史民俗資料館 ・常設展/企画展「人力車から地下鉄へ～新しい時代の乗り物～」（11/26～4/16）

/99 

地底の森ミュージアム ・常設展(12/1～12/22)/16

・たのしい地底の森教室「正月飾りをつくろう」(12/18）/32

縄文の森広場 ・冬のコーナー展示「東北の縄文遺跡―伊古田遺跡―」（12/1～2/12）/32

・縄文の森講座「仙台発掘最前線！！」（12/11）/23

・勾玉・石のアクセサリー・土器・火おこし体験（12月中）/28

・つくって！縄文～冬休み特別イベント～「消しゴム石器づくり」(12/24)/55

仙台文学館 ・講習室貸出(12/1～12/27)/1

・常設展／特別展「山内ジョージ 文字絵の世界」（10/1～12/11）/490

・仙台文学館ゼミナール 小池光短歌講座（12/3）/58

・佐伯一麦とエッセイを読む、書く（12/4）/12

・仙台文学ゼミナール 井上ひさしの蔵書資料から作品へ（12/10）/22

・仙台文学館ゼミナール 『源氏物語』を読む（12/15）/48

・仙台文学館ゼミナール 川柳実作講座（12/17）/9

せんだいメディアテーク ・施設貸出（12/1～2４）/19

・第九回民話ゆうわ座「伝承のみちすじをたどる」（12/11）/105

せんだい演劇工房 

１０－ＢＯＸ 

・施設貸出（12/1～28）/7

せんだい 

3.11 メモリアル交流館 

・常設展／企画展「私がここで暮らしていくための科学」(11/15～3/12)/17

・冬の遊びと手仕事 2022-2023/『輪通し』づくりに挑戦！～海辺の稲わらでお正

月飾り(12/17)/15 

・冬の遊びと手仕事 2022-2023/『芋版』feat.「うさぎ」～海辺のさつまいもで年賀状

準備(12/18)/14 



事業名：常設展／企画展「人力車から地下鉄へ～新しい時代の乗り物～」 回答数： 99

安い やや安い 妥当 やや高い 高い 無回答

53 6 38 2 0 0

53.5% 6.1% 38.4% 2.0% 0.0% 0.0%

とても満足 満足 ふつう 不満 とても不満 無回答

44 50 4 0 0 1

44.4% 50.5% 4.0% 0.0% 0.0% 1.0%

とても満足 満足 ふつう 不満 とても不満 無回答

16 33 41 8 0 1

16.2% 33.3% 41.4% 8.1% 0.0% 1.0%

とても満足 満足 ふつう 不満 とても不満 無回答

24 48 25 1 0 1

24.2% 48.5% 25.3% 1.0% 0.0% 1.0%

とても満足 満足 ふつう 不満 とても不満 無回答

44 43 12 0 0 0

44.4% 43.4% 12.1% 0.0% 0.0% 0.0%

とても満足 満足 ふつう 不満 とても不満 無回答

40 54 5 0 0 0

40.4% 54.5% 5.1% 0.0% 0.0% 0.0%

総合的な満足度はどれに当てはまります
か

※構成比については、小数点第2位で四捨五入しているため合計が100％にならない場合があります

催しの情報は入手しやすかったですか

設問

会場の利用しやすさはいかがですか
（案内表示・清掃の状態・空調・設備や備
品など）

設問

職員の対応はいかがですか
（説明のわかりやすさ・手続きの所要時
間・接遇態度など）

設問

令和4年度利用者アンケート　仙台市歴史民俗資料館

設問

料金はいかがですか

設問

催しの内容はいかがですか

設問
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